

NEKOLIK DOPISU ANTONINA SLAVICKA.

Dopisy ty psany jsou panu Antoninovi Zavadilovi, uctiteli v Kraskove, jenz nam je laskave zapujel. Slavicek maloval v Kraskove v letě roku 1906. Nekolik obrazu jeho z Kraskova videli jsme na posmrtné vystavě, nekolik jich přinášej v reprodukcii sborník Antonin Slavicek 1870-1910, vydaný spolkem Manesem; zejména "Z Kraskova" chalupa se zahrádkou a "Zně v Kraskově." Pořadí prvých dopisů není snad bezpečně, poněvadž Slavicek málokdy datum do psaní vepsal a razítka poštovní jsou nepřesná; v celku však na tom nezáleží.

Milý příteli:— Určité čekám Vás na nádraží severozápadní dráhy, tedy 26. t. m. (ve středu) k příjezdu odpoledního rychlíku, (jehož příjezd je ve 4:30 m.) Nevím ale, jak se k tomu vlaku dostanete z Kraskova; — leda byciklem. Jinak náš spojovník Praha s Třemošnicí (ovšem obvyčejným štelvaignem) na sestou hodinu večer. Píšu tak proto, aby se pak nestala žádná mejlka. — Tedy určité ve 4:30 minut odpoč. jsem na severozáp. nádraží dne 26. ve středu. Zrovna sedím při lampě — ani číst se nechce — venku krásně prší — (ostatně bude-li to tak ještě celou noc trvat — máme tedy kraskovskou povodeň —) a právě si posílám pro džbánek hořkého piva už druhý — a při tom se těším už, jak sedět budu za dnů několik v některém z mázhauzů pražských a povídat si při trnecího piva dobrého o časech — nečasech. Tak prozatím "na zdar!" — a na shledanou! Jsem Váš A. Slavicek. (V Praze asi v září 1906.)

Vážený příteli:— Knihy i dopis jsem dostal a byl bych hned zase nové zaslal, ale píšu, které Vám zamýšlím dát ke čtení. — (Aby náhodou jste je nečetl.) Jsou to: Garborga: "U maminky" a "U mdlené duše" (pokračování onoho prvého). B. Bjoernson: 1. "Na božích cestách," 2. "Absolovny vlyasy" a "Hug Strinberga: "Život na Hemsoe." Vše jsou to báječné, ale jedná se jen o to, abych (v případě, že byste je byl už četl) neposlal zbytečně a zaslal místo nich — jiné. Napište mi. Tak co děláte v tom utopeném Kraskově? — Teď, kdy to už začíná foukat a stromy jsou holé a hvízdají! — Nejlip: sednout ke kamnům doma ve svém pokojíku a pustit se do čtení, či do studia a nechat všechny ty Máni a fáni atd. — consortes běhat po božím světě. — V takovém jistém osamocením najde člověk vždy něco víc než v společnosti, která i kdyby nevím jaká — přece jen nedostačuje. A pak trochu cvičiti vůli; — Mei si až sem a dál ne — Co dělá pan učitel Drbohlav? Stýkáte-li se, pozdravujte ho upřímně. Budete-li se Stárkem někdy — i jej. Teď asi cesta k Seči bude studenější, než kdy jsem ji šlapával na veselku s jazykem vyplazeným až po kolena. — Já Vám být, chodil bych na Seč. Na vesela je to dobré i když člověk tam si sám posedí! — protože a tím starým Stárkem opravdu si může kloudně pohovořit každý. Nechtějte-li se Stárkem, když jsem tam sedal při sklenici, syrečku a chlebu. — V Třemošnici u Rokosů ovšem si to nemusím, ani nemohu tak představit. Tam jde vše po starém, a pak bylo mi tam vždy nevolno jako někde bláho špinavé. — Co stará hospoda? Kraskovský — bože, jak se jmenoval jen! — Sedíte asi, (— aha — Petrus — uš rím —) v kuchyni — topí se asi jen uhlí, a v kamnech praží. — Pozdravujte všechny známé — Dnes, maloval jsem ještě v lidcech. Ale sle už začalo řícti a i kus omítky na moe spadl a vyle, ale nic mi nedělá. — Vapomenete-li na Glaukovič matičku! To byl trošič — Je! p. Schweiger se na Vás dobře pamatuje, ale říkal mi abych Vám nedával takové knihy jako ten Prachysekovi, že jste při dosti nervosní člověk a potřebuje toho méně. — Tak tedy i já vyřizuji abych to psal, ale psal jsem Vám tak knížky poslu ihned — tak buďte hodná máma — Na zdar!

Ten sígl je z toho antického prstenu, který jsem od p. Schweigera tenkrát při naší schůzce dostal. Servus! — Dostal jsem Vaše psaní z Nymburka. — To Jendovo — "Skola volá" — je mi stejně milé jako byla a vždycky je Vaše přítomnost. — Přece tak se nesmí každé slovo brát. Vždyť tak dalece si rozumíme. Co se týče toho moku, jenž byl značen koňasem, se mi zdálo, že ho bylo až dost do vnitřnosti. — Jinak nic. — Já mám zkušenosti, vždy po takových snábách — že se člověk jimi stráví — Jsem rád, že jsem Vás po dlouhém čase zase viděl, a byl bych druhý den přišel k Davidovi, čekal jsem ale sekretáře z Mod. Galerie s prachy, který také skutečně přišel. — Buďte hodně zdrav. Co mně se týče — byl jsem rád, že jsem Vás viděl. Na zdar! Tiskne Vám upřímně sluš. A. Slavicek. V Praze asi na podzim 1906.

Milý příteli:— Přeju tuze moc šťastnej a veselej novej rok. — Sumo se rozumí, že fajnovou nevěstu k němu, mandel prachů, a téhož dne strašlivou — minoračně hanebnou a až v zadním mozku (nevím k čemu zadní mozek — svými orgány působí, — ale to je bujt) sedící opici — Doufám, že to je dosti slušné přání a není nedosažitelné — vyjímaje některé lidské hlouposti, jež lidé štěstím a podobnými jakýmiis nemysly nazývají. (píšu nazývati de "staré tradice" — bejt — být — nazývati — nazývati atd.) Knihy byl bych poslal a vlastně už jsem poslal, ale "jak známá Vám" (skaut Caesar Antonius) člověk je nádoba přebídná — a někdy neodělá pár kroků — z pohodi a to je u mně s odesláním. Teď jsem připadl na přímo epochální myšlenku: Mám bedničku (je jí síce po hábovkách, dětských hračkách, po jednom krocuu — a různém cukroví čitit — ale to nevdá, jelikož mi byla na vánoce poslána mojí sestrou a teď vyprázdněná stojí — či leží v mém ateliéru — máže převzít i krásnou literaturu k Vám do hečné zavazetěho Kraskova. Naplním ji knihami (a la rybnami — že?) a pošlu ji Vám i se seznamem věci poslaných — jež bůh Vás uchovej — v tomž složení mi nazpět poslati rádié — jak možno Vám bude — ale nejléle do 1/4 roku budoucího tisíctého letištěho a sedmého po narození syna božího. Doufám také, že autorům těch knih (v takovém ladném těch věcí pro rozkoš žaludku — puchu* se to dobře k Vám pojede — Čtu teď právě Oscara Wildeho — "De profundis" — poslední jeho práce z Beadingského Zábáře, kam byl odsouzen ke šlapání kolem. — Ta věc je laciná a proto Vám ji nepošlu, ale řekli ji mít stále u sebe) můžete-li si ji objednat — uřízte tak ihned (Jmenuje se to: De profundis — "Knihy dobrých autorů" vydává Kamila Neumannová, Praha, Olšany číslo 45.) Ostatně to má každé knihkupectví a stojí každý svazek úplný a pro sebe 1.50 halfrů — Je to vše báječné a veliká, ani se o tom psát nemůže — bylo by to zneučetím. Ale ještě slovo: Kdybyste tu vše si chtěl vzt — pospědíte si ještě na jednu knihu téhož Wildeho (ste se to přý Vařidit — Oscar Vařidit —) Jsou to povídky jeho a vyšly v Anglické knihovně. Měl jsem je (je tam i celý životopis Wildy) ale půjčil jsem je jednomu chlapovi — a ten zas atd. — psaní je nyní nemám už dlouho. Ty si kupte a štěbe je před tím "De profundis" — Nemáte pojmu, co ten člověk mohl — a co udělat. Kdybyste je objednal napříte: anglické knihovna, Wilde: pohádky: "kvělná dítě" atd. Je bych tam více. Pak si vante "De profundis" — Já Vám pošlu zase jiné, ale tebe mi napíše — atd. to máte. Zastavte se jistě nad tím, co v předchůvě k pohádkám přiložil, jak člověk jeho stá va třída celým Loučivou a Pařič, který v jednomu dni napísal svůj kusum všeho hanebného povídky, zejména když sloučený a z Beadingu propuštěný — stáhl do Pařiče, kde pod jiným jménem žil a když uměl v nepatrnou ho-

telu přiřázkem, — na jeho rakvi byl jediný věnce a za rakvi šel jediný majitel hotelu, od něhož byl ubohý věnce. — Ostatně — přečetě si to, nemohu ani to napsat. Umení vyvreholené a styl v nejvyšší kráse a Wilde byl jeho králem — a pak — Čtete tam v tom Jakově, hodně čtete — V tom je to všechno; — poznává člověk a velké lidi — To není, ale le veve nahoru. Rád bych s Vámi kolikrát mluvil, abychom spíše slovem, než takovou literou naškráhanou se dorozuměli. Není to ovšem tak snadné a pak máte-li trochu síly — emancipujte se od svého prostředí a jděte si sám — a ti, jichž knihy čtete, jsou lidé, kteří mnoho čteli. — Jistě i mnoho dovedli, ale přece ještě vše čteli. A ehtěť něco musí každý. V hospodách a společnostech je člověk nepřijde, i když někdy musí a nemůže si pomoci — a zapadne — nanaže se — pak zase si vzpomene na ty jiné věci života — Život se pak promění, protože člověk se stává silnějším, aniž by sám chtěl a o tom věděl. A kdyby byl někdo tak silný a mohl stále mazat deku, ale při tom pracovat v sobě a svému životu vnitřnímu. — at tak dělá. — Kdo ale nemůže a vidí to zabíjení sebe — pak je to zločin Ostatně — jak povídám — camráni: Prostě máte v Kraskově sni — padá a padá — kořuny těch lip — kostlivci jistě často si při severáku zahvizdají a náves je asi celá bílá. — Na pohled nejhezčí obrázek, na nějž u teplej kamen člověk vzpomíná. — Ale všechno letí dál — a dál k pinsetě, kterou se ohledává život i k nožečkou pítevnímu, kterým se kus po kus někdy může ubírat — když je toho třeba totiž — Píte mi zase — brzo — "při sám bůh" knihy pošlu. Kdybych byl blíž, bylo by to ihned; ale takto člověk má plnou hlavu všeho i starostí a rojí se to, ani se nevzpomene a když, tak ta pohodnost je větš než vůle. Ale pošlu jistě!

Tak — prosit 1907 Váš A. Slavicek. V Praze 31. prosince 1906.

LITERATURA.

"Pisně Petra Bezruče". Knížka o 106 stranách ve velmi pěkné úpravě se čtyřmi původními dřevoryty a obálkou známého českého malíře Preissiga vyšla v Chicagu nákladem "Literárního kroužku". Cena 25c, poštou o 5c více. Děkujeme mu ze srdce a vřele tiskneme mu ruku za příjemné překvapení, které nám způsobil úplným vydáním nádherných písní a básní Petra Bezruče. Je to dosud snad největší a nejlepší, ne-li vůbec jediný vážně opravdový český literární podnik v Americe a přáli bychom si, by byl předehrou ještě radostnějších a světlejších okamžiků v neutěšeném životě české Ameriky, která se k Umení a zvláště krásné literatuře chovala dosud tak maceásky. O tom, kdo dovede samy a to před nedávnem přinesl jsme o něm obšírnou studii jeho "Pisně" však, vydané právě ohlašujícím "Literárním kroužkem", doporučujeme nejvíce jako nejvhodnější vánoční dar. Přihlášky s předplatným adresujte na: K. Kratochvíl, 1807 So. Ashland ave., Chicago, Ill.

"Věk Rozumu", měsíčník svobodomyšlného žívu v Americe, vydávaný nákladem tiskového výboru Svazu svobodomyšlných, dostal se nám právě do rukou svým prvním číslem. Obsah jeho je bohatý a pestrý a redaktoři pp. J. J. Kárník a J. V. Nizira v úvodním slovu předcházejí se při něm slib předsed, postive učiní dostati všemu okolu, kterým si učinili v život uvásti vážnou českou věc, ve které zastupují byli by nejen všichni nepřipobíhají čestí literati a dějci, ale i spousta těch se staré vlasti. Vychází v č. 415 vřek 73. ul. v New Yorku, kamž adresujte všechny přihlášky a předplatným.

"Česko-Americký Svět", celou řadu literárních, vydávaný společností "Bohemian Publishing Co.", má vřek 72. ul. v New Yorku, lež na stožku našim svým prvním číslem. Povědět sama vydávala a ve své předmluvě uvádí, že jako podnikový je podnikem žitě reklamou a agitací.

ním, jenž by získal nakladatelství svému pro českou knihu možně nejširší kruh přátel, což jest účel dozajista dobrý, nový list jako takový štenářům svým doporučujeme. Předplatné na rok \$1.00. "Severův Český Kalendář a Domáci Lékar na rok 1911", jenž vyšel právě o velmi pestrém obsahu s mnoha praktickými pokyny, upozorněními a radami, doporučujeme všem svým štenářům. Obdržíte je zdarma, přihlásíte-li se o ně ve své lékárně. Hlaste se, než budou rozebrány. Nákladem přepl. firmy Brodský a Sovák, knihkupectví, v č. 302 vřek 72. ul. v New Yorku, vyšel právě nový česko-americký kalendář "Slavie" s bohatou a pestrout látkou obsahovou vedle četby kalendářní. Jest i poměrně slušně ilustrován. Doporučujeme. Cena vřiktu 15c, které lze zaslati v poštovních známkách. "Katolik", česko-americký kalendář, vydávaný nákl. Tiskárny Českých Benediktinů, 1637 Allport Str., Chicago, Ill., právě vyšel. Jeho úprava je letos ještě lepší, než jaká byla po všechna léta minulá a obsah jest opravdu krásný a cenný. Čtenáře svoje zvláště upozorňujeme na krásné básně Jana Vřánka-Pohořského. Najdete však v něm i celou řadu jiných zajímavostí vedle četných a krásných ilustrací, takže sami shledáte, že tento kalendář právem nabývá zaslouženě rok od roku vzrůstající obliby. Přihlášky adresujte na výše zmíněnou adresu. Cena vřiktu o 214 stránkách většího formátu 50 centů.

OSOBNÍ. * V pondělí byli jsme mile potěšeni návštěvou dávného svého přítele p. Vác. říhy, dobře stojícím si rolníkem od Bruno, Neb. Pan říha přijel do Omahy minulou sobotu v zájmu svého zdraví. Trpěl vážným žaludečním neduhem a již dříve asi týden nalézac se zde v ošetřování osvědčeného lékaře dra. Geo. Šimánka. Jak vše nyní nasvědčuje, má nyní pan říha naději na brzké úplné uzdravení. Obnovil při této příležitosti sobě předplatné na obliběný mu Pokrok a zároveň si předplatil na Česko Americký Venkov.

* Minulý týden byli jsme mile potěšeni návštěvou upřímných přátel svých, manželů J. A. Vojtíškových z Caledonia, Wis. Byli v Nebrasee a sice u svých přátel návštěvou v Milligan (pan Jiřcha je bratrem p. Vojtíškové) a v Crete a na zpáteční cestě zastavili se v Omaze, bývalém svém bydlišti. * Za účelem lékařské porady přijel do Omahy náš velmi dobrý přítel a skutečně uvědomilý krajan p. František Žižka ze Seneca, Neb., příbuzný to radního Berký. Při té příležitosti se na nás podíval a strávil s námi chvíli v příjemném rozhovoru. Když mu byl dr. F. A. Sedláček poskytl hledanou pomoc, odejel zase domů za svým povoláním. Návštěva jeho nás velmi těšila a doufáme, že p. Žižka stane se našim dopisovatelem.

* Vsobotu závod nás navštívil vážený krajan p. Jos. Jelinek z Walnut, Neb., jenž sem přivez svého 19letého syna k operaci (pro zánět slepého střeva). Tuto na něm a největším zdarem vykonali prof. Allison a dr. F. J. Sedláček, takže se Jelinekovi ml. daří dnes velice dobře. Přejeme to jen a tatkově ze srdce.

Fr. Tomšů, 1409 So. 16. Str., Omaha, prodává ve velkém i malém BĚLOU I ŽITNOU MOKU, OBILÍ, SENO A VŠERHO DRUHU KRMIVO. Dovolá zdarma! Tel. Doug. 4873. 471

Ringer & Bedněř, právníci a obhájci. Úřadovna v Glasgow Block, 424 2d St. Omaha. Konají každý pátek od 10 hodin ráno a 6 hodin večer. Tel. Doug. 975. — 50. OMAHA, NEB.

Velkolepý Ples na oslavu 9letého trvání... Rád Dobromila, číslo 116, Z. C. B. J., v sobotu, dne 10. prosince 1910, v síni Bratří Divišů na již. 13. ulici. Výchorná hudba p. St. B. Letovského. O chutný zákusek náležitě postaráno. Začátek o 8. hodině večerní. Vstupné 25 centů

Naše nejlepší aktiva. Spokojení vkladatelé a spokojení dlužníci. The Omaha Loan and Building Association. Jih-východ. roh 16. a Dodge ul. Jmení přes \$3,700,000.00. — Rezervní fond \$70,000.00. 1. Vkladatelé jsou spokojeni, poněvadž vědí, že peníze jejich přijíej se jen na první morkyče na budovy, což je nebezpečnější ze všech morkyčových půjček, a že obdrží šest procent úroků, jež se vyplácejí správně a pravidelně. 2. Dlužníci pak jsou spokojeni s mírným úrokem, s půllletním vyrovnáním a s výhodou, že jim lze kdykoliv splatiti buď vše nebo jenom část. G. W. LOOMIS, před. G. M. NATTINGER, taj. a jedn. W. E. ADAIR, výp. taj. 19-4C

Naše těžké přesívané uhlí je dokonale přesívaným uhlím. NEBRASKA FUEL CO., 312 1/2 jižní 16. ulice. (Vchod na jižním křídle bursovni budovy.) — Telefon Doug. 430. Ind. A 4311.

Lee-Glass-Andreesen Hardware Co. prodává ve velkém hladené, vyráběné a lakované plechové nářadí. — (Nový plech, telezář plech a kovové zboží. — Ostatní drát, šišky, nožičské zboží, bicykly, stříbrné zbraně, náboje a sportovní zboží všeho druhu. 9th and Harney Streets Omaha, Neb.

FRANK YUN vlastní čitě a hojně zásobený řeznický a uzenářský obchod v č. 2206 již. 16. ul., Omaha. Bohatý výběr čerstvého masa, nejlepší jakosti a za ceny nejlevnější. Všecké výrobky uzenářské též se té nejlepší pověsti. Objednávky možno dle telefonem Douglas 3422

Storz TRIUMPH BEER "Delicious with your lunch" STORZ BREWING CO. CHAS. STORZ, 1827-29 Sherman Ave. OMAHA 1, NEBRASKA. OMAHA NEBRASKA

HENRY ROHLFF importér a velkoobchodník s pivem a líkory. Proslulé pivo "Kaiser" a Pilsener. NEBRASKÝ ZÁSTUPCE RUD. ORLANERA importér sucho pilsenského piva z Meštského pivovaru v Pizai v Čechách a Mulckovského Hubrau v pásečném suchu v sudech o 10 tuctech malých lahví. TELEFONY: (Bell Doug. 971) 2867-69 Leavenworth st., Omaha. (Automat) A-1971 JOH. K. SINKULE, ředitel zprav. list

Metz Bro's Brewing Co. Nejstarší pivovar v Omaze. TELEFON DOUTSKAM 118. Vápi nejlepší pivo součkové i lahvové na celém světě

ED. MAURERA RESTAURANT A HOSTINEC. v č. 1306 Farwell ulice. Frak importované pivo ze franc. Pilsener a Meštského piva v Pizai v Čechách. Hubrau Mulckovského piva. Pivo Ankerbeer Drah a velkoobchodní Frak obilí a cukrové výrobky. Sestava pro obzvlášť dobré a krásné pivo. Nejlepší a nejlepší místo pro občasnou hostinu